

# 推动区域经济高质量发展

## “尖三回”三地高质量协同发展座谈会举行

记者 王娟敏

本报讯 近日,回山镇和磐安县尖山镇、天台县三州乡联合召开“尖三回三地高质量协同发展座谈会”。三地乡镇及相关职能部门负责人齐聚一堂,围绕产业协同、文旅融合、党建联建等议题展开深入交流,共同签署了《高质量协同发展战略合作框架协议》,标志着三地合作迈入新阶段。

座谈会上,三地代表分别介绍了各自乡镇的基本情况、特色产业及未来发展思路。回山镇将依托丰富的自然资源,打造特色文旅品牌;尖山镇将充分发挥区位优势,推动茶产业与文旅产业深度融合;三州乡将重点发展茶产业,推动乡村振兴。随后,与会人员围绕茶产业联合发展、开发乡村旅游等议题展开热烈讨论,并达成多项共识。

作为本次会议的重要成果,三地共同签署了《高质量协同发展战略合作框架协议》。协议明确了“协同共进、互利共赢、可持续发展”的合作宗旨,并规划了产业协同发展、文旅融合开发、党建联建、基础设施互联互通、公共服务共享等五大合作领域。此外,各方还根据协议建立了合作协调小组,确定了年度合作计划及信

息共享机制,确保合作事项有序推进。

此次座谈会是三地深化合作、共谋发展的重要举措。通过资源共享、优势互补,三地文明共建,统战助力,共同推动区域经济高质量发展,为共同富裕目标的实现注入新动力。未来,三地将以此次合作为契机,进一步探索跨区域协同发展新模式,打造区域合作典范。

# 入春首周多阵雨气温“过山车”

记者 钱不弢

本报讯 连日来,我县气温缓慢回升。据气象部门消息,截至昨日,我县已连续5天日均气温超过10℃,正式进入气象学意义上的春天。本周全县将迎来多阵雨或雷雨天气,气温呈现“先升后降”的波动趋势,冷暖交替频繁,市民需及时关注天气变化,合理安排生活出行。

虽已入春,但本周的天气却以阴雨为主。周二(11日)多云到阴,局部阵雨;周三至周六(12日至15日)进入降雨集中期,其中周三和周五受冷暖气流交汇影响,可能出现阵雨或雷雨,单日雨量较为明显。周日(16日)冷空气东移南下,局部有弱降水,西北风风力增强至3~4级,气温小幅波动。

气温方面,本周前半段受暖湿气流控制,最高气温逐步攀升,预计周三前后可达24℃左右,体感温暖湿润。但随着冷空气南下,周四至周日气温将明显回落,最低气温降至7℃左右,最大昼夜温差达7℃。气象部门提醒,本周气温起伏如同“过山车”,市民需特别警惕“倒春寒”对健康的影响,别过早把厚衣服收起来。为灵活应对温差,推荐市民用“洋葱式”穿衣法,内穿透气吸汗的棉质衣物,外搭防风外套。周一、周二可穿薄外套或风衣,周三起降温时及时添加毛衣或抓绒衣,周末回暖后可适当减衣,但早晚仍需注意保暖。

此外,本周市民出行时也需要格外注意,特别是周三、周五的降雨集中时段,可能造成道路湿滑、低能见度等情况,驾车出行的市民需保持安全车距、减速慢行,非机动车和行人应避免行走在低洼路段。建议上班族提前出门,随身携带雨具。茶农需利用晴好天气加强春茶采摘,防范连续阴雨导致茶叶品质下降。

# 王莎莎:用青春和汗水书写精彩篇章

## 致敬“她力量”

记者 车丹妮 项译统

本报讯 王莎莎是我县交投公司的一名公交车驾驶员,也是首批校企合作00后委培生中唯一的女性驾驶员。虽然年纪轻轻,但她以高度的责任感、精湛的驾驶技术和热情的服务态度,赢得了同事和乘客的一致好评。

3月3日下午1点半,记者在县客运中心公交车站场看到,王莎莎正认真检查车辆状况,确保车辆安全上路;随后,她又仔细擦拭车窗、打扫车厢,为乘客营造整洁舒适的乘车环境。“我也是亲身上车体验过才明白,开公交车并没有想象中那么简单。乘客的生命安全都掌握在我们手中的方向盘上,所以责任重大。”王莎莎边打边说。

开公交车是一项单一且枯燥的工作,行车途中每一刻都不能放松。为了保障乘客的安全,王莎莎驾驶公交车时总是全神贯注,严格遵守“三平稳”,将乘客们平安送达目的地。她以女性独有的温柔与细心,工作至今做到了0

投诉,0事故。“现在乘坐公交车的老年人群体会比较多,所以我在起步、停车的时候都会小心一点。看到年纪大的老人上车,就会提醒一下,让他们抓好扶手。等他们坐稳之后,再慢慢起步。”王莎莎的这份细心、耐心和贴心让她收获了不少老年乘客的赞美。“有的时候老人们就会说,这个小姑娘真好,坐她驾驶的公交车很安心。”王莎莎坦言,每每此时,一股自豪感便会油然而生。

工作之余,王莎莎还积极学习交通法规、车辆维修知识以及急救技能等,虚心向前辈求教,不

断提升自己的综合素质。“开公交车算是比较辛苦的工作,现在年轻人可能不太喜欢,女驾驶员就更加少了。莎莎很认真,又肯吃苦,上手也快,驾驶技术也很好。平时有不懂的方面就会来问我们,进步很大。”对于王莎莎的全心投入,同事王达竖起了大拇指。

作为新一代的城市“摆渡人”,王莎莎传承和发扬公交人的奉献精神,握牢方向盘,开好公交车,用真心真情服务每一位乘客,用青春和汗水在平凡的工作岗位上创造着不平凡的价值。



## 新品油菜喜丰收 一菜两用效益高

连日来,位于洲镇桐中井村的白云配送农业科研基地内,菜油两用油菜新品种“浙油杂211”“浙油杂204”长势正旺。据悉,“浙油杂211”“浙油杂204”由县农业农村局种植业技术推广中心引进,在油菜抽薹期,其鲜嫩的菜薹可采摘作为蔬菜烹饪,待油菜开花结籽后,收获的菜籽又能用于榨取食用油,这两种作物的引进,充分挖掘了“冬闲田”的生产潜力,有助我县提升土地利用效益。(记者 张柳莺 吕焱云 通讯员 梁丽伟 摄)

# 粮油作物单产提升培训班举行

记者 吕伯元 通讯员 唐影

近日,我县举办粮油作物大面积单产提升暨观摩培训培训班。

培训中,相关农技专家剖析了水稻单产提升技术、旱杂粮新品种及栽培技术,重点解读2025粮食收购政策和2025年粮油生产扶持政策,包括规模种植、机插、配方肥、统防统治等方面内容及农业政策性保险,旨在通过“技术培训+政策撬动”双轮驱动,筑牢粮食安全根基,进一步提高我县粮油种植

水平,促进大面积单产提升和种粮效益提高,助推传统农业向“高产、优质、高效”的现代化农业转型。

据了解,我县2025年粮油生产扶持政策,将对统一流转种植相对连片50亩以上油菜、水稻、小麦、一季早粮的规模种植主体,在省级补助基础上(120元/亩)再给予140元/亩的县级补助。为鼓励双季种植,我县还对前茬种植小麦(早稻)的规模主体种植单季(连作)晚稻,按照复种的晚稻面积再给予200元/亩的县级补助,助推我县农业高质量发展。



## 排球场上展风采

近日,由县排球运动协会、潜溪中学联合主办的全县气排球比赛开赛,吸引了15支代表队150余名运动员参加,进一步丰富了女性群众的体育文化生活,充分展示了新时代女性的活力与风采。(记者 王娟敏 通讯员 向新春 摄)

节约用电,避峰让电 同献爱心,共尽责任

XCMC 新昌县融媒体中心 主流舆论阵地 电视·报纸·新媒体广告投放 公益·商业活动策划 广告合作咨询热线:13757565363 地址:七星路211号

拍卖公告 我公司定于2025年3月18日9:00起至10:00止(延时的除外)在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn/)对新昌县现代化农机服务中心110台茶机设备3年租赁权进行公开拍卖,起拍价为4.2445万元/年,具体详见中拍平台。 联系地址:浙江天平拍卖有限公司(十九峰路99号海关大楼201室);电话:86026999 浙江天平拍卖有限公司 2025年3月11日